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TÜM YÖNLERİYLE KISA ÇALIŞMA ÖDENEĞİ 

Hazırlayan: Ramazan ELMA (SGK İl Müdür Yardımcısı)

 

Kısa çalışma ve kısa çalışma ödeneği 4447 sayılı Kanunun Ek 2’nci maddesi ile Geçici 

23’üncü maddelerinde düzenlenmiştir. Ek 2’inci maddede kısa çalışmanın ana detayları, Geçici 

23’üncü maddede ise Coronavirüs nedeniyle kısa çalışmadan daha kolay şartlarda nasıl yararlanılacağı 

hususu düzenlenmiştir. Ayrıca kısa çalışma ve kısa çalışma ödeneği hakkında 30.04.2011 tarih 27920 

sayılı Resmi Gazetede “Kısa Çalışma ve Kısa Çalışma Ödeneği Hakkında Yönetmelik” 

yayımlanmıştır.  

Bu üç mevzuat hükmü birlikte değerlendirilerek kısa çalışma ve kısa çalışma ödeneği 

makalemizin konusunu oluşturmaktadır.  

1) Kısa Çalışma Nedir?  

Genel ekonomik, sektörel, bölgesel kriz veya zorlayıcı sebeplerle işyerindeki haftalık çalışma 

süresinin geçici olarak en az üçte bir oranında azaltılması veya süreklilik koşulu aranmaksızın 

işyerinde faaliyetin tamamen veya kısmen en az 4 hafta süreyle durdurulması hallerinde, işyerinde                

3 ayı aşmamak üzere sigortalılara çalışamadıkları dönem için gelir desteği sağlayan bir uygulamadır. 

Uygulamasının temel amacı istihdamın korunmasıdır. Kısa çalışma ile çalışılmayan sürelerde 

işçilere gelir desteği sağlanmaktadır. Aynı zamanda istihdam korunarak, deneyimli personellerin işten 

çıkarılmasının önüne geçilmektedir. 

2) Kısa Çalışmada Zorlayıcı Sebep Nedir?  

İşverenin kendi sevk ve idaresinden kaynaklanmayan, önceden kestirilemeyen, bunun sonucu 

olarak bertaraf edilmesine imkân bulunmayan, geçici olarak çalışma süresinin azaltılması veya 

faaliyetin tamamen veya kısmen durdurulması ile sonuçlanan dışsal etkilerden kaynaklanan dönemsel 

durumları yada deprem, yangın, su baskını, heyelan, salgın hastalık, seferberlik gibi durumlardır. 

Coronavirüs salgını da dışsal etkilerden kaynaklı zorlayıcı sebep kapsamına alınmıştır.  

3) Kısa Çalışma Ödeneği Nedir?  

Kısa çalışma halinde İşsizlik Sigortası Fonundan ödenen tutara Kısa Çalışma Ödeneği denir.  

4) Kısa Çalışma Ödeneğine Hangi İşverenler Başvuru Yapabilir? 

İşyerindeki haftalık çalışma sürelerini geçici olarak en az üçte bir oranında azaltan veya süreklilik 

koşulu aranmaksızın işyerinde faaliyetini tamamen veya kısmen en az 4 hafta süreyle durduran 

işverenler kısa çalışma başvurusu yapılabilir. 

İşverenin; genel ekonomik, sektörel, bölgesel kriz veya zorlayıcı sebeplerle işyerindeki çalışma 

süresinin önemli ölçüde azaldığı veya durduğu yönünde İş-Kur’a başvuruda bulunması ve İş 

Müfettişlerince yapılan uygunluk tespiti sonucu işyerinin bu durumlardan etkilendiğinin tespit 

edilmesi gerekmektedir. İş Müfettişlerince uygunluk denetimi kapsamında işyerlerinde yerel denetim 

yapılmayacaktır.  

Kısa çalışma başvuruları, işçiler adına işverenler tarafından yapılır. İşçiler kısa çalışma talebinde 

bulunamaz.  

5) Haftalık Çalışma Süresinin En Az 1/3 Oranında Azaltılması Ne Demektir? 

Haftalık çalışma süresinin en az 1/3 oranında azalması, 6 iş günü çalışmanın yapıldığı bir 

işyerinde 4 gün ve daha az çalışma yapıldığı durumu ifade eder. 

6) İşverene Kısa Çalışma Talebinin Sonucu Nasıl Bildirilir?  

İş-Kur Müfettişlerince yapılan uygunluk tespiti sonucu işverene, İş-Kur tarafından bildirilir. 

İşveren de durumu, işyerinde işçilerin görebileceği bir yerde ilan eder ve varsa toplu iş sözleşmesine 

taraf işçi sendikasına bildirir.  

7) İşçinin Kısa Çalışma Ödeneğinden Yararlanabilmesi İçin Gereken Şartlar Nelerdir? 

İşçinin kısa çalışma ödeneğine hak kazanabilmesi için, hizmet akdinin feshi hariç işsizlik 

ödeneğine hak kazanma şartlarını yerine getirmesi gerekir.  
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İşsizlik sigortası primleri ödeyerek çalışmaları ve gerekli şartları taşımaları hâlinde yabancı 

uyruklu işçilerde kısa çalışma ödeneğinden yararlanabilir. 

İşyerinde kısa çalışma uygulanabilmesi için gerekli şartları taşıyan işyerlerindeki diğer işçiler gibi 

kronik hasta ve 65 yaş üstü olan kişiler de kısa çalışmadan yararlanabilir. 

Kısa çalışma ödeneğinden yararlanmak için gereken şartlar ile kısa çalışmadan yararlanmayı 

kolaylaştıran ve Geçici 23’ncü maddeyle getirilen yeni hükümler karşılaştırmalı olarak aşağıdaki 

tabloda gösterilmiştir: 

 Kısa Çalışma Ödeneğinden Yararlanma Şartı 
Yararlanma 

Süresi 

Normal Şartlarda Kısa 
Çalışma 

1) Son 3 yıl içinde en az 600 gün süre ile işsizlik 
sigortası primi ödemiş olmak. 

2) Son 120 gün içinde hizmet akdine tabi 4/A 
statüsünde çalışmak. 

3 ay 

Covid-19 Kapsamında  
Kısa Çalışma 

1) Son 3 yıl içinde en az 450 gün süre ile işsizlik 
sigortası primi ödemiş olmak. 

2) Kısa çalışma başlama tarihinden önceki son 60 
gün hizmet akdine tabi 4/A statüsünde çalışmak. 

3 ay 

Yukarıdaki tablonun incelenmesi neticesinde de görülebileceği üzere; kısa çalışma ödeneğindeki 

son 3 yıl içinde 600 gün olan prim ödeme şartı 450 güne, 120 gün olan hizmet akdine tabi çalışma şartı 

da 60 güne düşürülmüştür. Geçici 23’ncü maddeyle kısa çalışma ödeneğinin günlük tutarı ile ilgili 

herhangi bir değişikliğe gidilmemiştir.  

Geçici 23’ncü maddeye göre Covid-19 kapsamında kısa çalışma ödeneğinden yararlanabilmek 

için başvurular 29.02.2020 ila 30.06.2020 tarihleri arasında yapılacaktır. 

 

8) Son 60 Gün Koşulunun Değerlendirilmesinde, Eksik Gün Bildirilmesi Kesintiye Sebep 

Olur mu? 

Hizmet akdinin feshinden önceki son 60 günde hizmet akdinin devam etmiş olması yeterlidir. 

Eksik gün bildirilmiş olsa bile hizmet akdi bulunması halinde kısa çalışmadan faydalanılabilir. 

9) İşyerinde Faaliyet Tamamen Durdu İse Kaç Kişi İçin Kısa Çalışmadan Yararlanabilir? 

Kısa çalışma talebinin uygun bulunması hâlinde kısa çalışmaya tabi tutulan işçilerden kısa 

çalışma başlama tarihinden önceki 60 gün hizmet akdine tabi olanlardan son 3 yılda 450 gün süreyle 

prim ödemiş olanların tamamı için ödenekten yararlanılabilir. Kısa çalışma ödeneğinden yararlanmada 

sayı sınırı yoktur. Yararlanma şartlarını sağlayan tüm işçiler yararlanabilir. 

10) İşyerinin Kısa Çalışma Yapması İçin Asgari Çalışan Sayısı Şartı Var mı? 

Uygulamadan yararlanmak için asgari çalışan sayısı şartı yoktur. 

11) İşbaşı Eğitim Programından Faydalananlarda Kısa Çalışmadan Faydalanabilir mi? 

İşverenler, kısa çalışmadan yararlandıkları dönemde işbaşı eğitim programı kapsamında katılımcı 

talebinde bulunamamaktadır. Bununla birlikte, işbaşı eğitim programı devam ederken kısa çalışma 

ödeneği başvurusunda bulunan ve kısa çalışma ödeneğine hak kazanan işyerlerinde mevcut işbaşı 

eğitim programları devam edebilmektedir. İşverenlerin talepleri doğrultusunda işbaşı eğitim 

programlarına ara verilmesi de mümkündür. 

12) Belediyelerin Kurmuş Oldukları Şirketlerde Kısa Çalışmadan Yararlanabilir mi? 

Belediye şirketlerinin talebinin İş Müfettişlerince uygun bulunması ve işçilerinin yasada aranan 

şartları sağlamaları halinde kısa çalışmadan yararlanabilir. 

13) Konkordato İlan Etmiş İşveren Kısa Çalışmadan Faydalanabilir mi? 

Kısa çalışmadan yararlanmasında konkordato bir engel teşkil etmemektedir. 

14) SGK ve Maliyeye Borcu Olan İşverenler Kısa Çalışma Başvurusunda Bulunabilir mi? 

SGK ve Maliye borcu kısa çalışmadan yararlanmaya engel değildir. 

İşçinin kısa çalışma ödeneğinden yararlanabilmesi için iş akdinin feshi hariç işsizlik ödeneğinden yararlanma şartlarını 
sağlaması gerekmektedir. Sosyal Güvenlik Destek Primine tabi (SGDP) çalışanlar işsizlik ödeneğinden 
yararlanamayacaklarından SGDP’ye tabi çalışanların kısa çalışma ödeneğinden de yararlanması mümkün değildir. 
SGDP’ye tabi işçi için kısa çalışma ödeneğine başvuru yapılamaz. Ö
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15) Kısa Çalışma Ödeneği Ödendiği Sürelerde Hangi Primler Ödenir?  

Kısa çalışma ödeneğinden yararlandırılan kişiler sadece GSS kapsamında sigortalı sayılmıştır. 

Kısa çalışma ödeneği alınan süredeki GSS primi İş-Kur tarafından SGK’ya ödenir. Kısa çalışma 

ödeneği ödenen sürede işçiler MYÖ, İKMH, hastalık ve analık sigortası kapsamında değildir. 

16) Kısa Çalışma Ödeneği Nasıl Hesaplanır?  

Günlük kısa çalışma ödeneği; sigortalının son 12 aylık süredeki prime esas kazançları dikkate 

alınarak hesaplanan günlük ortalama brüt kazancının %60’ıdır. Bu şekilde hesaplanan miktar, aylık 

asgari ücretin brüt tutarının %150’sini geçemez. 

 

Bilindiği üzere işsizlik ödeneği hesaplanırken son 4 aydaki günlük kazancın %40’ ı bir günlük 

işsizlik ödeneği olarak ödenmekte iken; kısa çalışma ödeneği son 12 aydaki PEK’ler dikkate alınarak 

hesaplanan günlük kazancın %60’ı bir günlük kısa çalışma ödeneği olarak ödenmektedir. 

Örnek 1: 31.03.2020 tarihinde zorlayıcı sebep nedeniyle (Coronavirüs) faaliyetini 01.04.2020 ila 

31.05.2020 tarihleri aralığında 2 ay süreyle tamamen durdurma kararı alıp İş-Kur’a başvuran ve 

başvurusu kabul edilen Mustafa Özçelebi adına tescilli Beyza Konfeksiyon ünvanlı işyerinde kısa 

çalışma ödeneği ödenmesine hak kazanan Necip Aker isimli sigortalının son 12 aylık dönemdeki gün 

ve brüt kazançları aşağıdaki gibidir: 

Not: Sigortalı kısa çalışma ödeneğine hak kazanmak için son 3 yıl içinde en az 450 gün işsizlik 

sigortası primi ödeme şartını yerine getirmiştir.  

Dönem Gün Kazanç Dönem Gün Kazanç 

2020/Mart 30 3.000 TL 2019/Eylül 30 2.250 TL 

2020/Şubat 30 3.000 TL 2019/Ağustos 30  2.250 TL 

2020/Ocak 30 3.000 TL 2019/Temmuz 14 1.900 TL 

2019/Aralık 20 2.000 TL 2019/Haziran 25 2.100 TL 

2019/Kasım 15 1.750 TL 2019/Mayıs 30 2.500 TL 

2019/Ekim 10 1.500 TL 2019/Nisan 26 2.300 TL 

12 Aylık Dönemdeki Toplam Gün Sayısı  : 290 

12 Aylık Dönemdeki Toplam Kazanç Miktarı : 27.550 TL 

 

 

Kısa Çalışma Ödeneği = (95 TL) X 60% = 57 TL (Bir günlük kısa çalışma ödeneği tutarı) 

2020/Nisan Ayı Kısa Çalışma Ödeneği Tutarı  = 23gün 
(*)

 X 57 TL  = 1.311 TL  

2020/Mayıs Ayı Kısa Çalışma Ödeneği Tutarı  = 30 gün X 57 TL  = 1.710 TL  

Toplam Ödenecek Kısa Çalışma Ödeneği Tutarı  = 1.311 + 1.710   = 3.021 TL 

 
 

Açıklama: 
(*)

 4857 sayılı Kanunun 24/III ve 40.maddesi gereği zorlayıcı sebep nedeniyle kısa çalışmanın 
başladığı ilk aydaki ilk bir haftalık sürede kısa çalışma ödeneği ödenmeyeceğinden ve bu bir haftalık 
sürenin her bir günü günü için işçiye yarım günlük ücretinin işveren tarafından ödenecek olmasından 
dolayı 2020/Nisan ayında 23 günlük kısa çalışma ödeneği ödenecektir. 
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17) Ödenek Ne Zaman Ödenmeye Başlanır?  

Zorlayıcı sebep nedeniyle faaliyetin kısmen veya tamamen durduğu tarihten bir hafta sonra 

ödenmeye başlanır. Kısa çalışma ödeneği, işyerinde uygulanan haftalık çalışma süresini tamamlayacak 

şekilde çalışılmayan süreler için, işçinin kendisine ve aylık olarak her ayın beşinde ödenir. Ödemeler 

PTT Bank aracılığı ile yapılır. 

18) Kısa Çalışma Ödeneği Ne Kadar Süreyle Ödenir?  

Kısa çalışma ödeneğinin süresi 3 ayı aşmamak üzere kısa çalışma süresi kadardır. En fazla 3 aylık 

çalışılmayan süreler için kısa çalışma ödeneği ödenir.  

19) Kısa Çalışma Ödeneği Alan Sigortalıların Eksik Gün Bildirimi Hangi Eksik Gün 

Koduyla Yapılır? 

Sigortalının kısa çalışma ödeneği aldığı dönemde sadece kısa çalışma ödeneğinden dolayı eksik 

gün bildiriminde bulunulacak olması halinde “18-Kısa Çalışma Ödeneği” kodu, sigortalının kısa 

çalışma ödeneği aldığı dönemde kısa çalışma ödeneği ile birlikte başka bir nedenden dolayı eksik gün 

oluşması halinde (tutukluluk, istirahat raporu….vs) “27-Kısa Çalışma Ödeneği ve Diğer Nedenler” 

kodu seçilecektir. Kısa çalışma ödeneği alan yabancı uyruklu sigortalıların eksik gün bildirimlerinde 

de bu kodlar kullanılacaktır. 

Örnek 2: 01.04.2020-05.04.2020 tarihleri arasında (5 gün) çalışan, 06.04.2020-12.04.2020 

tarihleri arasında (7 gün) yarım ücret alan ve ayın geri kalanın da kısa çalışma ödeneği alan sigortalı 

için (30–5-7 = 18) 18 günlük eksik kalan süre için “18-Kısa Çalışma Ödeneği”  eksik gün kodu ile 

eksik gün bildirimi yapılacaktır. 

Örnek 3: 01.04.2020-04.04.2020 tarihleri arasında (4 gün) istirahatli olan, 05.04.2020 tarihinde  

(1 gün) çalışan, 06.04.2020-12.04.2020 tarihleri arasında (7 gün) yarım ücret alan ve ayın geri kalanın 

da kısa çalışma ödeneği alan sigortalı için (30-4-1-7 = 22) 22 günlük süre için “27-Kısa Çalışma 

Ödeneği ve Diğer Nedenler” eksik gün kodu ile eksik gün bildirimi yapılacaktır. 

20) Kısa Çalışma Ödeneği Başvurusunun Reddedilmesi Halinde Eksik Gün Nedeni 

Değiştirebilir mi? 

Evet değiştirilebilir. Bu işlemin yapılabilmesi için işyeri doyasının bulunduğu yerdeki SGM’ye 

dilekçe ile başvurulması gerekmektedir. 

21) Zorlayıcı Sebep (Coronavirüs) Nedeniyle Kısa Çalışma Yapılması Halinde Kısa Çalışma 

Ödeneği Bir Hafta Sonra Başlayacak ve Bu Bir Haftalık Sürede İşçiye Hergün İçin 

Yarım Günlük Ücret Ödenecektir 

Ek 2’nci maddenin beşinci fıkrasında aynen; “Zorlayıcı sebeplerle kısa çalışma yapılması halinde, 

kısa çalışma ödeneği ödemeleri 4857 sayılı Kanunun 24’üncü maddesinin (III) numaralı bendinde ve 

aynı Kanunun 40’ıncı maddesinde öngörülen bir haftalık süreden sonra başlar.” Denmektedir. 

4857 sayılı İş Kanununun “İşçinin Haklı Nedenle Derhal Fesih Hakkı” başlıklı 24’ncü maddesinin 

birinci fıkrasının (III) numaralı bendinde aynen; 

“Süresi belirli olsun veya olmasın işçi, aşağıda yazılı hallerde iş sözleşmesini sürenin bitiminden 

önce veya bildirim süresini beklemeksizin feshedebilir. 

III. Zorlayıcı Sebepler: 

İşçinin çalıştığı işyerinde bir haftadan fazla süre ile işin durmasını gerektirecek zorlayıcı sebepler 

ortaya çıkarsa.”denmektedir. 

Yine 4857 sayılı İş Kanununun “Yarım Ücret” başlıklı 40’ncı maddesinde aynen; 

“24 ve 25 inci maddelerin (III) numaralı bentlerinde gösterilen zorlayıcı sebepler dolayısıyla 

çalışamayan veya çalıştırılmayan işçiye bu bekleme süresi içinde bir haftaya kadar hergün için yarım 

ücret ödenir.” denmektedir. 

Yukarıda yazılı tüm mevzuat hükümlerini gözönüne alarak bir değerlendirme yaptığımızda;  

 Coronavirüs nedeniyle işyerinde faaliyetin kısmen veya tamamen durması “Dışsal Etkilerden 

Kaynaklı Zorlayıcı Sebep” olarak kabul edilmiştir. 
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 İşçinin çalıştığı işyerinde dışsal etkilerden kaynaklı zorlayıcı sebeple (Coronavirüs nedeniyle) işin 

durmasını gerektirecek bir durumun ortaya çıkması halinde işçiye iş sözleşmesini fesih yetkisi 

tanınmıştır. 

 İşçinin iş sözleşmesini dışsal etkilerden kaynaklı zorlayıcı sebep nedeniyle (Coronavirüs 

nedeniyle) feshedebilmesi için işçiye bir haftalık bekleme süresi öngörülmüştür. 

 Bu bir haftalık bekleme süresinde işçiye kısa çalışma ödeneği ödenmeyecek ve bu bir haftalık 

sürenin her bir günü için (7 gün) işçiye yarım günlük ücreti işveren tarafından zorunlu olarak 

ödenecektir. 

 Kısa çalışma ödeneğide, bu bir haftalık yarım ücret ödenen sürenin bitiminde başlayacaktır. 

 Bir hafta boyunca ödenecek olan bu yarım günlük ücret, sadece kısa çalışma ödeneğinden 

yararlanacak olan işçilere değil; SGDP’ye tabi çalışanlar dâhil olmak üzere hizmet akdi devam 

eden tüm işçilere ödenecektir. 

22) Kısa Çalışmanın Başladığı İlk 7 Gün İçin Sigortalıya Yarım Ücret Ödenmesi Halinde 

Prim Ödeme Gün Sayısı Kaç Gün Üzerinden Bildirilecektir? 

Yarım ücret ödenen bir haftalık sürenin tamamı için (7 gün) işçiye hizmet bildirimi yapılacaktır. 

Bundan dolayı bu 7 günlük sürenin prim ödeme gün sayısı olarak bildirilmesi gerekmektedir. 

Örnek 4: Yarım ücret ödenen sürelerin 06.04.2020-12.04.2020 tarihleri arasında olması halinde 

yarım ücret alınan sürelerin tamamının (7 gün) prim ödeme gün sayısı olarak bildirilmesi 

gerekmektedir. 

23) Sigortalıya İşverenince 7 Günlük Süre İçin Ödenen Yarım Ücretin Prime Esas Günlük 

Kazanç Alt Sınırının Altında Olması Halinde Prime Esas Kazanç Hangi Tutar 

Üzerinden Bildirilecektir? 

İşverence 7 günlük süre için ödenen günlük brüt yarım ücretin prime esas kazanç günlük alt 

sınırının altında olması halinde SGK’ya hizmet bildirimi yaparken prime esas günlük kazanç alt sınırı 

üzerinden bildirim yapılması gerekmektedir. 

Örnek 5: Kısa çalışma ödeneği ödenmesine esas prime esas günlük kazancı 160 TL olan 

sigortalının brüt yarım ücreti (80 TL) ödeneğin başlayacağı ay olan 2020/Nisan ayında geçerli olan 

PEK günlük kazanç alt sınırının (98, 10 TL) altında olacağından, söz konusu sigortalının prime esas 

günlük kazancı için 98,10 TL esas alınarak bildirim yapılacaktır. 

24) Alt Sınırın Altında Kalan Brüt Yarım Ücret İle Alt Sınır Arasındaki Farka Ait Sigorta 

Primlerinin Ödenmesinden Kim Sorumludur? 

Alt sınırın altında kalan brüt yarım ücret ile alt sınır arasındaki farka ait sigorta primlerinin işveren 

tarafından ödenmesi gerekmektedir. 

Örnek 6: Sigortalının brüt yarım ücreti (80 TL) ile prime esas kazanç alt sınırı (98,10 TL) 

arasındaki fark olan 18,10 TL’ye ait sigorta priminin 18,10 TL X 0,375 = 6,79 TL X 7 gün = 47,53 

TL’nin ödenmesinden işveren sorumludur. 

25) Kısa Çalışma Ödeneği Hangi Durumlarda Kesilir?  

Kısa çalışma ödeneği alanların işe girmesi, yaşlılık aylığı almaya başlaması, herhangi bir sebeple 

silâh altına alınması, herhangi bir kanundan doğan çalışma ödevi nedeniyle işinden ayrılması 

hallerinde veya geçici iş göremezlik ödeneğinin başlaması durumunda geçici iş göremezlik ödeneğine 

konu olan sağlık raporunun başladığı tarih itibariyle kısa çalışma ödeneği kesilir. 

26) Kısa Çalışma Erken Sona Ererse Ne Yapılmalıdır? 

İşverenin, kısa çalışma uygulaması devam ederken, normal faaliyetine başlamaya karar vermesi 

halinde durumu İş-Kur’a, varsa toplu iş sözleşmesi tarafı işçi sendikasına ve işçilere 6 işgünü önce 

yazılı olarak bildirmesi zorunludur. Bildirimde belirtilen tarih itibariyle kısa çalışma sona erer. Geç 

bildirimlere ilişkin oluşan yersiz ödemeler yasal faizi ile birlikte işverenden tahsil edilir. 

27) Fazla veya Yersiz Ödemelerin Tahsili Nasıl Yapılır?  

İşverenin hatalı bilgi ve belge vermesi nedeniyle yapılan fazla ödemeler, yasal faizi ile birlikte 

işverenden, işçinin kusurundan kaynaklanan fazla ödemeler ise yasal faizi ile birlikte işçiden tahsil 

edilir. 
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28) Kısa Çalışma Uygulanan Sürede İşveren İşçileri İşten Çıkarabilir mi? 

İşyerinde kısa çalışma ödeneği uygulanan tarihler aralığında 4857 sayılı İş Kanununun 25’nci 

maddesinin birinci fıkrasının (II) numaralı bendinde yer alan ve bilgi için aşağıya eklenen nedenlerin 

haricinde işveren tarafından işçilerin işten çıkarılmaması gerekir: 

İşçinin kendi isteğiyle işten ayrılması diğer işçilerin ödenekten yararlanmalarına engel değildir. 

II- Ahlak ve iyi niyet kurallarına uymayan haller ve benzerleri:  

a) İş sözleşmesi yapıldığı sırada bu sözleşmenin esaslı noktalarından biri için gerekli vasıflar veya şartlar 

kendisinde bulunmadığı halde bunların kendisinde bulunduğunu ileri sürerek, yahut gerçeğe uygun olmayan 

bilgiler veya sözler söyleyerek işçinin işvereni yanıltması.  

b) İşçinin, işveren yahut bunların aile üyelerinden birinin şeref ve namusuna dokunacak sözler 

sarfetmesi veya davranışlarda bulunması, yahut işveren hakkında şeref ve haysiyet kırıcı asılsız ihbar ve 

isnadlarda bulunması.  

c) İşçinin işverenin başka bir işçisine cinsel tacizde bulunması.  

d) İşçinin işverene yahut onun ailesi üyelerinden birine yahut işverenin başka işçisine sataşması, 

işyerine sarhoş yahut uyuşturucu madde almış olarak gelmesi ya da işyerinde bu maddeleri kullanması.  

e) İşçinin, işverenin güvenini kötüye kullanmak, hırsızlık yapmak, işverenin meslek sırlarını ortaya 

atmak gibi doğruluk ve bağlılığa uymayan davranışlarda bulunması.  

f) İşçinin, işyerinde, yedi günden fazla hapisle cezalandırılan ve cezası ertelenmeyen bir suç işlemesi.  

g) İşçinin işverenden izin almaksızın veya haklı bir sebebe dayanmaksızın ardı ardına iki işgünü veya bir 

ay içinde iki defa herhangi bir tatil gününden sonraki iş günü, yahut bir ayda üç işgünü işine devam 

etmemesi.  

h) İşçinin yapmakla ödevli bulunduğu görevleri kendisine hatırlatıldığı halde yapmamakta ısrar etmesi.  

ı) İşçinin kendi isteği veya savsaması yüzünden işin güvenliğini tehlikeye düşürmesi, işyerinin malı olan 

veya malı olmayıp da eli altında bulunan makineleri, tesisatı veya başka eşya ve maddeleri otuz günlük 

ücretinin tutarıyla ödeyemeyecek derecede hasara ve kayba uğratması. 

29) Kısa Çalışma Ödeneği Alanlara GİGÖ Ödenir mi?  

İş-Kur’dan kısa çalışma ödeneği almakta olan sigortalıların, kısa çalışma ödeneği almakta 

oldukları dönemde, rahatsızlanmaları halinde kendilerine hastalık ve analık sigortası kollarından 

istirahat raporu verilmesi halinde SGK tarafından kendilerine geçici iş göremezlik ödenekleri; 

Kısa çalışma ödeneği almaya başlayan sigortalının istirahatının başladığı tarihte Kanunun 

“Sigortalılığın Sona Ermesi” başlıklı 9’uncu maddesi hükmü gereğince, sigortalık niteliğinin mevcut 

olması gerekmekte, kısa çalışma ödeneği almaya başlayan sigortalının kısa vadeli sigorta kollarına 

ilişkin sigorta primlerinin SGK’ya ödenmemesi nedeniyle, kısa vadeli sigorta hükümleri arasında yer 

alan iş kazası ve meslek hastalığı, hastalık ve analık sigorta kollarının uygulanmasının mümkün 

olamayacağı dolayısıyla bu sigorta kollarından istirahatlı bırakılmaları halinde, kendilerine geçici iş 

göremezlik ödeneğinin SGK’ca ödenmesine imkân bulunmamaktadır. Sigortalılık niteliğini yitiren 

kimselere istirahatlı oldukları günlere ait geçici iş göremezlik ödeneğinin ödenmesine imkân 

bulunmamakta, ancak kısa çalışma ödeneği almakta olan ilgililerin sigortalılık niteliği henüz mevcut 

iken, hastalık ve analık sigortası yönünden istirahatlı bırakılmaları halinde, iş göremezliğin başladığı 

tarihten önceki 1 yıl içinde 90 gün prim ödeme yükümlülüğünü yerine getirilmiş olmak koşulu ile 

istirahatlı oldukları günlere ait geçici iş göremezlik ödeneklerinin ödenmesi mümkün bulunmaktadır. 

Kısa çalışma ödeneği uygulanan işyerlerinde çalışan sigortalıların geçici iş göremezlik ödeneği 

taleplerinde, kısa çalışma ödeneği uygulama şeklinin tespiti yapılarak kısa vadeli sigorta kapsamında 

bulunan günlerin içerisinde geçici iş göremezliğin oluşmuş olmasına ve yine kısa vadeli sigorta 

primine esas kazanç tutarı dikkate alınarak, bu sigorta kolunun uygulandığı sürelerle sınırlı olarak 

geçici iş göremezlik ödeneğinden yararlandırılma imkânı bulunmaktadır. 

Ay içerisinde, yalnızca kısa çalışma ödeneği uygulanan günlerde alınan istirahat raporlarına göre 

geçici iş göremezlik ödeneği ödenmesi imkânı olmadığı gibi kısa vade primine tabi çalışma günlerinde 

alınan istirahat raporlarından süresi yalnızca kısa çalışma ödeneğine tabi günlere isabet eden kısmında 

da ödenek verilmesi imkânı bulunmamaktadır. 

 


